# 政务简报

●10月20日,州委常委、州委秘书长谭海主持召 开黔东南州乡村振兴指挥部第九次会议,贯彻落实全 省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作 调度会议精神,传达学习州委书记罗强,州委副书记、 州长安九熊批示要求,副州长谭夔安排部署全州巩固 拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

(记者 任栎铭)

●10月21日,贵州医科大学第二附属医院正式 授牌为中国创伤救治联盟创伤救治中心建设单位。 州委常委、副州长崔鹏出席授牌仪式。创伤中心的建 设实现了信息共享、分级诊疗和区域协同救治,是对 创伤患者协同救治网络体系的完善,能全面提高创伤 患者救治水平,完善创伤患者救治体系,达到诊疗规 范、流程优化、缩短创伤患者救治时间的目的。

(记者 樊琳 王书燕)

●10月19日至21日,贵州省红十字会党组书记 王开禄同志一行赴黔东南州调研工作,并召开座谈 会。州人民政府副州长、州红十字会会长王建华陪同 调研和参加座谈。在座谈会上,王开禄认真听取了黔 东南州红十字会工作情况汇报,代表省红十字会党组 向长期以来重视支持红十字工作的州委州政府表示 感谢。

(记者 吴兴荣)

### 凯里下司古镇:

## 农贸大楼即将完工 市民又添赶集好去处

本报讯(通讯员顾菲)近期,随着下司镇农贸大 楼的有序推进,这项关乎千家万户的民生工程,即将 竣工。

近日,笔者到下司镇正在建设的农贸大楼现场看 到,不论是大楼的外围还是内部,施工人员正在紧张 有序的抢抓时间,各司其职。

"下司古镇农贸大楼的建设是古镇五大板块规划 的其中一项,另外还包括:下司特色美食街区、饮食 街、办公区、邻里中心。"施工现场,下司镇党委副书 记陆阳告诉笔者。

众所周知,作为水陆码头的下司镇赶集文化 由来已远,品类繁多的赶集市场也吸引了十里八 村的老乡,就连贵阳、凯里、麻江的群众也会来到

然而,这个分布在路边的集市极易造成交通拥 堵、沿路垃圾乱堆乱放、安全隐患大等诸多问题。下 司新的农贸大楼建成后,将有效改变以往"脏、乱、 挤、险"现象,不仅方便了过往的车辆,也为广大商 贩、群众提供了一个安全、有序的买卖环境,很大程度 上促进了小街自然村的新农村建设。

该农贸大楼用地约90亩(1亩=0.0667公顷)。停 车场3000平方米,农贸大楼四周搭建临时门面1300 平方米(40个),大楼内固定摊位35个,赶集临时摊位 200个,超市2000平方米,固定门面廉租房85个等 等。农贸大楼建成后将有专业的企业进行管理

"当然,新的农贸大楼建成搬迁后,我们不会取缔 原来的农贸市场,而是对原来的集市进行提升改造, 改造后继续用于农贸市场交易,打造周边最大的农产 品交易市场,也是对下司古镇'赶集文化'的延续。' 陆阳说。

随后,笔者又来到了正在建设中的下司特色美食 街区,这里同样是一派繁忙施工的景象。

"目前农贸大楼、下司特色美食街区两个项目,我 们都争取在今年10月底完成。"陆阳表示,下司特色 美食街区这个项目将近1600平方米,将搭建50个门 面,开展绿化、硬化、附属建设等。建设完成后,这里 将是下司酸汤鱼、本地小吃、面条等集中的区域,为广 大游客提供便利。

### 剑河县:

# 证照延续"提醒"服务 助企纾困更进一步

本报讯(通讯员彭小丽)"您好,我是县市场监 管局的工作人员,您的食品经营许可证即将到期,请 合理安排时间尽快办理延续。"近日,剑河县经营户龙 先生收到县市场监管局工作人员的服务电话。

10月18日,在工作人员的帮助下,龙先生当天便 顺利领取到了新的食品经营许可证。

"提醒服务实在太及时了,多亏你们!要是经营许 可证过期了,还得重新申办。"龙先生感激地称赞道。

近期,不少群众因不注意或疏忽证照有效期导致 证照过期,只能重新办理。相较于证照延续,重新申 办不仅复杂不少,还有可能耽误企业经营,给企业带 来损失。针对这一情况,剑河县市场监督管理局推出 了"证照到期提醒"服务,最大限度地解决市场主体证 照到期忘记换证的问题。

采用电话方式临期通知。该局根据监管档案,安 排工作人员在证照到期1个月前,电话提醒经营户证 照即将到期,请经营户及时申请延续。

在现场检查进行提前通知。在日常检查的过程 中,执法人员提醒证照半年之内到期的经营业户即将 到期,在到期前一个月向市场监管部门提出延续申请。

通过网格员进行日常督促。通过网格员加强对 证照即将到期的经营户进行日常督促,防止经营业户 因工作繁忙或其他原因遗忘申请。

"证照到期提醒"服务是提升政务服务精准度的 "小举措",变"被动办理"为"主动服务",切实为群众 带来了"大便利"。今年以来,剑河县政务服务大厅市 场监管行政审批后台已办理食品经营许可证、药品经 营许可、小餐饮登记证、小作坊登记证、特种设备使用 登记证等证件的延续业务80余件,下一步,该局将继 续为企业和群众提供更加精准、便利、贴心、优质的服 务,助力营商环境再上新台阶。

# 二十次时能

# 九旬红色收藏者 喜庆党的二十大



余志华夫妇从1960年开始收藏 我国各个重要历史时期的红色文物, 一张张照片、一枚枚像章,见证了中 国共产党成立百年波澜壮阔的辉煌 历程。截至去年年底,他们收藏的纪 念章数量已达5000余枚,整理成册的 珍贵图片、书籍3000余册,其中2000 余枚毛主席像章于2021年12月无偿 捐献给党史研究部门。

\*

口一间布满红色收藏品

的家庭袖珍博物馆内,现

年92岁的余志华和老伴

帅凤英端坐在电视机前,

聚精会神地收看正在直

播的中国共产党第二十 次全国代表大会开幕会。

10月16日上午10时, 在凯里市州林汽红洲路

中国共产党召开的每一次重要会 议,都是坚守初心、把握方向、锚定机 遇的发展大事记,深刻影响着中国的 历史走向,热爱红色收藏的两位老人 对我们党的每一次盛会都极其关注。

"现在的幸福生活都是党给的, 我要用自己的实际行动,来表达对党 的热爱。"两位对党有着深厚感情的 耄耋老人,用跨越半个世纪的8000余 件红色党史收藏,铭记党的恩情,表 达对党的无限热爱。

2021年党百岁生日时,余志华夫 妇也在家中举办红色文物展览。其 间,很多家长带着孩子前来观展。余 志华夫妇热情地向前来参观的人们 进行讲解,让参观者了解红色文物背 后的历史故事,重温中国共产党波澜

壮阔的革命史、建设史和改革开放 史,感受中国共产党人英勇奋斗、不 怕牺牲、百折不挠的革命传统和革命

为了庆祝党的二十大胜利召开, 余志华夫妇提前数月布置家中的红 色袖珍博物馆展厅,希望在党的二十 大期间,让更多年轻人通过观展重温

余志华激动地告诉记者:"今天 收看了党的二十大开幕会,习近平总 书记的报告十分鼓舞人心,我和老伴 心情非常激动。如今我们的国家繁 荣富强,人民安居乐业,都是在党的 领导下取得的伟大成就。将激励我 们永远听党话、感党恩、跟党走!"

在这个特殊的日子里,余志华老 人也迎来了自己92岁的生日。

收到生日蛋糕,感受美好生活, 老人禁不住热泪盈眶:"我和老伴都 是贫苦出身,当过兵,土改后分到了 田地,通过读书改变了命运。我们切 身地感受到没有共产党就没有新中 国,如今我们的生活像蛋糕一样甜蜜 又幸福,祝愿我们伟大的祖国更加繁

# 黄平县 苗 宣

<del></del>

### 本报讯(通讯员潘江平)"乡

亲们,党的二十大报告,为我们描绘 了宏伟的蓝图,让我们看到新时代中 华民族前进的方向。如今我们的苗 乡'泥水路'变水泥路,现在每村也有 了自己的产业,在家门口就实现就 业,日子过得很踏实……"近日,党的 二十大开幕会刚刚结束,黄平县野洞 河镇万丰村、谷陇镇苗岭社区等村 (社区)的党员干部和苗族群众便围 坐在一起,以院坝会的形式"拉家常、

话变化",学习党的二十大报告精神。 10月16日,在谷陇镇苗岭社区 集中收看党的二十大开幕会直播 时,该县退休老干部用苗语进行了 "同声传译"。开幕会一结束,全县 155个村(社区)文明实践站(广场) 里,该县党员干部就利用本地方言 和民族语言,围绕党的二十大开幕 会上习近平总书记所作的报告,作 了通俗易懂的"话家常式"集中学 习分享讨论,切实把党的好声音第 一时间传递到群众的心坎里。为 学习贯彻二十大报告精神,连日 来,该县还组织党员干部开展秋季 大走访,向群众介绍近年来巩固拓 展脱贫攻坚成果助力乡村振兴等 工作取得的成绩,并动员群众主动 开展秋冬种及参与到农村消防、室 内外环境卫生整治、美丽乡村建设 等工作中,进一步提升群众的幸福 感、获得感。截至目前,该县各机 关单位、各乡镇及乡村振兴驻村第

一书记、退休老干部正在有序地深入全县155个行政 村(社区)开展走访。

据悉,接下来,该县将通过民歌、说唱等特色民族 文化,组织乡土"名嘴"、驻村第一书记、机关党员干部、 大学生村官等组成宣讲队,深入全县11个乡镇的155 个行政村(居),以喜闻乐见的形式把党和国家的惠民 政策传达到田间地头和村村寨寨。

### 榕江县:

### 庆祝党的二十大 侗歌声声颂党恩

本报讯(通讯员 杨懿 余彩虹)连日来,榕江 县栽麻镇宰荡中心村侗族妇女认真学习党的二 十大报告精神,以侗族大歌的形式编写歌曲,歌 颂党的惠民政策,推动党的二十大报告精神在侗 寨落地生根。

近日,笔者来到宰荡中心村,刚刚进村,就听 到鼓楼里传来一阵婉转的歌声。

宰荡中心村村民杨金相告诉笔者:"因为有 党有国家,我们今天的生活才这么美好,所以我 编了一首《共产党真的很好》,歌唱党的领导,永 远感党恩、听党话、跟党走。

宰荡是侗族大歌传承最好的侗寨之一,被誉 为"侗族大歌之乡"。在这里人人都爱唱侗歌,人 人都会唱侗歌,当地群众们通过唱歌传递生活信 息和表达感情。侗族大歌非物质文化遗产国家

级传承人胡官美就编了一首名为《赞歌二十大》 的侗歌。歌中唱道:"发展经济保家国,民富国强 咱们齐把赞歌唱!"字里行间充满了侗族群众炽 热的爱党爱国情怀。

胡官美介绍说:"侗族人自古以来以歌养心、饭 养身,这首歌献给党的二十大,感谢党,感谢国家!"

据悉,宰荡中心村当前是贵州省妇联的乡村振 兴帮扶联系村。都说妇女能顶半边天,省妇联驻村 帮扶以来,结合村里实际开展工作,组织妇女同胞 加入妇联组织,成为乡村建设的一支重要力量。

省妇联派驻宰荡中心村驻村第一书记朱雪 梅说:"以侗族大歌的形式把党的精神,用浅显 易懂的语言融入进侗族大歌里,大歌在传唱的 过程中,让老百姓能更好地理解党的二十大报 告精神。"



# 在新征程中建功立业贡献力量

——从江县各级劳模先进热议党的二十大报告

○ 通讯员 周盛梅

10月16日,中国共产党第二十次 全国代表大会隆重开幕,习近平总书 记代表第十九届中央委员会向大会作 报告。连日来,从江县各级劳模先进 热议党的二十大报告。

全国劳模、2005年度感动中国人 物、从江县大唐村卫生室负责人李春 燕说,党的十八大以来的这十年,是 党和国家事业取得历史性成就、发生 历史性变革的十年,也是贵州经济社 会大踏步前进、基层卫生基础设施、 乡村医生的队伍建设不断提升的十 年。如今,村里各项公共卫生服务设 施都得到完善,村医的队伍不断强 大,农村卫生医疗条件发生了翻天覆 地的变化,今后,我们医务工作者一 定更加努力工作,让村民们生病能就 近治疗,真正做到"小病不出村",为 保住一方百姓的健康做出自己更多

2020年州级劳模、从江县拥军协 会会长、贵州兴城建筑有限责任公司 技术负责人秦廷来表示,聆听了习近 平总书记代表第十九届中央委员会 所作的报告,备受鼓舞。作为中国特 色社会主义事业建设者,将以党的二 十大报告精神为指引,提高思想认 识,坚定理想信念,牢记初心使命,紧 紧围绕国家发展战略部署,立足企业 发展实际,将企业的自身发展与经济 社会发展密切结合,积极带领企业在 数字经济、双碳经济、乡村振兴等方 面持续发展

2021年县级劳模、贵州从江县卧 松云文化发展有限公司总经理石贤 说,在二十大开幕会上,习近平总书 记勉励广大青年:青年强,则国家 强。当代中国青年生逢其时,施展才 干的舞台无比广阔,实现梦想的前景 无比光明。我从一名贫困户的孩子, 在党的关怀下,成长为独当一面的返 乡创业大学生,现在带领父老乡亲在 家门口致富。在脱贫攻坚和乡村振 兴的伟大事业中,我们既是受益者, 也是参与者、奉献者,何其荣幸。今 后,我将更加努力传承传播优秀传统 民族文化,让民族文化在传承与创新 中熠熠生辉。

2021年度贵州省"最美劳动者"、 从江县第二民族中学教师杨迁美说, 在教书育人的岗位上要时时以高要求 高标准来约束自己,当一名听党话、跟 党走的人民教师,为国家为社会培养 更多优秀人才,为实现中华民族伟大 复兴的中国梦不懈奋斗,贡献自己的

习近平总书记在二十大报告中 强调,必须坚持科技是第一生产力、 人才是第一资源、创新是第一动力, 深入实施科教兴国战略、人才强国战 略、创新驱动发展战略,开辟发展新 领域新赛道,不断塑造发展新动能新 优势。劳动模范和先进工作者既是 人才,更是创新的力量和源泉,作为 工会组织,从江县总工会表示要始终 牢记习近平总书记关于"深化工会、 共青团、妇联等群团组织改革和建 设,有效发挥桥梁纽带作用"和"健全 以职工代表大会为基本形式的企事 业单位民主管理制度,维护职工合法 权益"的重要指示精神,在全社会中 积极营造尊重劳动、崇尚劳模,争当 先进的浓厚氛围,引导职工充分发挥 个人主观能动性和聪明才干,推动企 业和社会经济高质量发展,培育更多 的劳模和先进工作者,在以中国式现 代化全面推进中华民族伟大复兴的 新征程中建功立业。